

以是否对接中国动力谷产业体系为准,或鼓励、或压缩、或停招

职院专业设置也分绿牌、黄牌、红牌

株洲日报记者 邓伟勇

株洲日报讯 推进产教深度融合,株洲有何创新举措?6月22日,记者从有关职业教育发展座谈会上获悉,我市职业教育积极对接中国动力谷3+5+2产业体系,通过设置并动态调整专业,让职业教育赋能地方经济发展。

我市是全国“地方政府促进高等职业教育发展综合改革”试点城市,拥有各级各类职业院校29所,全日制在校生11万余人。近年来,我市持续加大对职业教育的投入,紧密对接行业企业,取得了显著成效。

市政协委员、湖南贯彻落实国家职业教育改革实施方案课题组成员沈言锦介绍,我市职业院校227个专业实现了产业对接全覆盖,并根据专业与株洲产业的契合度、现代学徒制规模等评价结果,对专业进行动态调整。具体来说,就是将专业分为绿牌、黄牌和红牌专业,对绿牌专业给予支持鼓励,黄牌专业压缩招生规模,红牌专业逐步停止招生。在此基础上,我市组建了南方铁路运输、湖南汽车、服饰产业和陶瓷产业等11个职业教育集团,与156个行业企业形成资源共享、优势互补的教学链、产业链、利益链。

水上乐园开园啦

医务人员享受1元购特惠门票



图为游客在云龙水上乐园开心游玩。何勇 摄

株洲日报记者 李逸峰
通讯员/何勇 刘青

株洲日报讯 6月22日,株洲云龙水上乐园2020年度第六季正式开园。

今年,园区新投入一套先进的水质监测设备,对水质进行实时自动监测。游客出示健康码、检测体温、登记信息之后,方能入园。园内配备充足的消毒液、洗手液等防疫物资,供游客免费使用。

今年,云龙水上乐园推出一系列门票优惠措施,医务人员享受1元购特惠门票。

“只进一扇门”“最多跑一次”

政务服务办出“株洲样板”



株洲日报记者 温琳

如何优化政务服务,让群众“少跑腿、不跑腿”也能办成事,收获更多的幸福感?

近年来,我市深化“放管服”改革,聚焦群众反映最强烈、最渴望解决、最困难的突出问题,先后启动“最多跑一次”“一件事一次办”等改革,让群众和企业一件事一次办好,办出“株洲速度”,办出“株洲样板”,办出实实在在的获得感、真切切切的幸福感。

审批不出中心——办事“只进一扇门”

早在2002年,我市就设立市政务服务中心,以方便群众办事,但受限于空间、制度等因素,群众办事难免还是要“一个部门去跑、一个单位去找”。

“只进一扇门”,首要解决的是“一扇门”就能办成事的问题。

2016年,株洲市作出重大决策,兴建市民中心,设立行政审批系统的集成地、纵深推进“放管服”改革的指挥部。2018年12月18日,株洲市民中心建成开放,办事大厅建筑面积226万平方米,集中了原株洲市政务中心、不动产登记中心等分散办事场所,设置了7大综合专区和3个配套服务区,进驻40多家单位。

“与企业、群众密切相关的市本级行

政审批和公共服务事项,都能在市民中心办理。”市民中心相关负责人介绍,在市民中心,除了办理不动产登记、公安服务、人社公积金、商事登记、建设审批等常规业务,医保、水电、燃气费用也能在这里缴纳,实现“中心以外无审批”。

政务化繁为简——“一件事一次办好”

“本需要1个多月才能办下来的各种证照,没想到3天内就办好了。”对株洲行政审批服务局的高效率,瑞幸咖啡长沙有限公司商务部总经理朱艳君赞不绝口。

朱艳君介绍,公司去年进入株洲市场,原本计划开5家直营店,因为株洲行政审批效率高,公司在株洲市场迅速站稳脚跟,计划在株洲开直营店的数量也增加到10家以上。

对于群众和企业而言,速度与效率就是最好的服务。

为全面深化“最多跑一次”改革,近年来,市行政审批服务局积极推进机构职能集中化、事项流程标准化,推动一件事一次办好。

无论你是开设餐馆、药店、食品生产厂,还是办理退休或者医保社保手续,只要走进市民中心,通过“一套流程资料、一份申请表、一窗受理出件、一个联办系统”,相关业务就能办结。

为助力“温暖企业行动”,市行政审批服务局主动为我市重点工程建设项目提供“你投资,我代办;你创业,我服务”为主题的市区联动代办服务,为市本级审批权限重点工程建设项目提供一对一“保

姆式”服务,精准解决项目审批的堵点、难点,确保项目顺利开工、施工、竣工。

打通数据孤岛——办事线上“跑”

在互联网时代,打通部门数据孤岛,实现数据共享。

市行政审批服务局依托全市统一的“智慧株洲”大数据平台,加快推进人口、法人单位、电子证照、自然资源和空间地理、社会信用五大基础数据库建设和政务数据资源归集共享,数据共享之路正在大步迈进。

由此,用于实体大厅窗口办事的政务服务一体化平台、“一件事一次办”系统、市县两级政务服务一体化平台、用于互联网在线办理的湖南省政务服务网株洲旗舰店、用于实体大厅自助办理的便民服务终端等系统和平台相继被打造,我市加快推动企业和群众办事马上办、网上办、就近办、一次办,推动系统平台向乡镇(街道)、村(社区)延伸。

与此同时,我市打造的“智慧株洲·诸事达”APP,正在公测当中。在该APP上,不仅能查询到社保卡信息、电子身份证、公积金个人账户明细等48类高频公共服务事项,能完成如开办商场超市、网吧、美容院等54个高频联办事项的办理,还吸收了金融超市、文体场馆预约、生活缴费、ETC在线消费查询等服务。

“正式上线后,我们力争在两三年时间内,逐步整合株洲市所有政务服务、公共服务、便民服务以及第三方商业服务。”市行政审批服务局相关负责人说。

看谁包得快



湘银物业与龙腾国际小区业主联合举办包粽子大赛。杨凌凌摄
全媒体记者 杨凌凌

株洲日报讯 端午即将到来,情浓粽飘香。6月22日,湘银物业与龙腾国际小区业委会在小区举行了包粽子比赛,邀请小区业主参与包粽子活动。

昨日上午9点,家庭主妇们都纷纷来到活动现场,展示自己包粽子的好手艺。

听到主持人的一声令下,大家以熟练的包法和敏捷的动作包着自己设计的粽子,每个粽子都很别致,有蜜枣粽、蛋黄粽,小朋友在家长的帮助下也能制作各式各样的小粽子,整个小区散发着浓郁的节日气息。

粽子包好,物业人员为大家煮粽子,并为业主发放粽子,带去物业对广大业主的祝福。

流动的“文明餐桌”宣传站



外卖送餐车变成流动“文明餐桌”宣传站。刘芳 摄

“节约用餐、文明消费”“珍惜粮食、远离浪费”……近日,城区1000台美团外卖送餐车换上“新装”,成为一个个流动的“文明餐桌”行动宣传站。这是市市场监管局开展2020年“文明餐桌行动”系列宣传活动之一。据外卖平台负责人介绍,在全市21个美团配送站点的1000名骑手手中,同步开展了“遵章守纪、做文明骑手”安全文明创建活动,不断提升外卖骑手交通安全意识。

伤人手指不赔偿“老赖”差点丢饭碗

株洲日报记者 沈全华
通讯员/唐梦蓉 陈曾霞

株洲日报讯 “赶紧把我从失信名单上撤下来,老板都不要我了。”6月18日上午,被执行人罗某气急败坏地走进炎陵县法院,最终在执行法官的法理情攻势下,与申请执行人达成和解协议。

去年2月,罗某将自己的汽车送入修理厂维修。取车时,在未对汽车周围的情况进行安全检查的情况下,贸然发动车辆,导致还在车槽作业的修车工钟某左手小手指被绞伤,经鉴定构成十级伤残。因罗某不同意赔偿,钟某向法院提起民事诉讼

维权。判决后,罗某不履行法律义务,钟某只得申请强制执行。执行法官多次与被执行人罗某沟通,罗某一直强调自己家庭贫困,付不起赔偿金,态度十分消极。但执行法官前往罗某家中调查,进门就看到1栋3层高的自有楼房和1辆货车。面对法官的质问,罗某仍不为所动,遂被列入失信被执行人名单。

不久,罗某发现纳入“黑名单”后果很严重。老板认为罗某不仅个人品质有问题且触犯了法律,打算炒罗某的鱿鱼。罗某急了,主动找到法院诉苦。这一次,见罗某的态度管用,罗某一改往日态度,主动要求跟钟某协商,先支付一部分赔偿款,剩余的分期付款。钟某同意暂时将罗某从失信被执行人名单中屏蔽。



预许字(2020)第70号

公办二中青龙湾双名校 江景房、首付一成 品质精装 / 小镇生活体验大礼包

5088元/m²起

建面约111-159m²高性价比教育电梯洋房,全城抢购中!



0731

2210 8888

株洲市 芦淞区董家垅 伟大路青龙湾田园国际小镇
■投资商: 伟大集团 ■开发商: 湖南惠天然投资发展有限公司

■规划设计: PFS / 北京清大原点建筑设计有限公司 ■建筑设计: 墨尔本MATRIX / 北京清大原点建筑设计有限公司 ■景观设计: 土人设计 / 北京清大原点建筑设计有限公司 ■全程营销: 湖南伟大营销策划有限公司

本资料所有图形及文字仅供参考,最终以政府批准及法律文件和售楼合同约定为准。

